

## ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

## ВСПОМИНАЯ МУЖЕСТВО И СТОЙКОСТЬ

Глава Московского района Владимир КРОПОТИН встретился с жителями блокадного Ленинграда. Встреча была приурочена к 76-летию со дня полного освобождения города от немецко-фашистских захватчиков.

Выступая перед ветеранами, Владимир Кропотин отметил мужество и стойкость ленинградцев. «Трудное время досталось нашему поколению. Почти 900 дней осаждённый город сопротивлялся, переживая голод, холод, обстрелы и горечь от потери родных и близких людей», – подчеркнул он.

За чайным столом ветераны поделились воспоминаниями о трагических днях родного города, об эвакуации, рассказали о жизни в послевоенный период. Как известно, многие жители блокадного Ленинграда были эвакуированы в Горький.

К годовщине блокады в школах района прошёл конкурс рисунков. Лучшие работы были вручены участникам встречи с главой района. Завершилось торжество выступлением ансамбля «Волжанка», которое тепло было принято присутствующими.



## О СТРАДАНИЯХ И ГЕРОИЗМЕ

27 января наша страна отмечает 76-ю годовщину снятия блокады Ленинграда. Во всех районах Нижнего Новгорода в библиотеках прошли мероприятия, посвящённые этому знаменательному дню. В нашем городе проживают 144 человека, имеющие статус «Житель блокадного Ленинграда».



28 января в детской библиотеке им. Ф. Гастелло прошло мероприятие «Ты в памяти и в сердце, Ленинград!». Библиотекари рассказали детям историю великого города, попавшего в блокаду почти на 2,5 года, а также зачитали отрывки из дневников юных ленинградцев. В заключение мероприятия все участники почтли память героев и жителей блокадного Ленинграда минутой молчания. Также 28 января в детской библиотеке им. Е. Никонова прошёл историко-литературный реквием «Час мужества пробил на наших часах...». Старшеклассникам рассказали о тяжёлых буднях блокадного города и прочитали произведения поэтов-блокадников: Анны Ахматовой, Ольги Берггольц, Владимира Лицшица, Юрия Воронова. Также были представлены видеоролики «Я говорю с тобой из Ленинграда» и «Блокадные дневники».

## ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ ЛЕНИНГРАДЦЕВ

Война – это не только ожесточённые бои на фронтах, победы и поражения, гибель солдат. Это огромные страдания мирных жителей, волей судьбы и истории оказавшихся в нечеловеческих условиях существования.

О трагических событиях 900-дневной блокады Ленинграда, судьбах погибших и выживших детей в осаждённом городе должны знать наши подростки, и не только знать, а пропустить сквозь сердце, запомнить на всю жизнь. Именно с этой целью библиотекари Центральной библиотеки Московского района им. А.С. Пушкина Марианна Воронкова и Наталья Богатова пришли в школу №139, чтобы провести урок памяти, посвящённый 76-й годовщине снятия блокады Ленинграда.

Рассказы о блокаде, видеокомпозиция из кинохроники, сюжеты о судьбе ленинградских детей, стихи о блокаде, материалы о Тане Савичевой, символе блокадного детства, трогательный мультфильм «Воробушек», песня «Белые панамки» – всё это создало подлинную атмосферу тех героических и тяжёлых дней. Особенное впечатление произвёл на ребят

125-граммовый кусочек хлеба – дневная норма выживания жителей города, принесённый из храма Натальей Богатовой. Бережно ребята передавали его по рядам, как священную реликвию – символ жизни.

В конце урока школьники увидели сюжет о пребывании в Санкт-Петербурге президента РФ Владимира Путина, коренного ленинградца, сына участника обороны города, чья семья вынесла ужасы блокады. В блокадном городе умер его старший брат, зимой 1942-го ему было всего 2 года. Президент посетил мемориальное Пискарёвское кладбище, где возложил венки в память о погибших в годы блокады земляках. Урок, на котором присутствовали 55 учащихся, прошёл в обстановке глубокой серьёзности, что было видно на лицах ребят.

Марианна ВОРОНКОВА,  
главный библиотекарь

## ЧИТАЕМ О БЛОКАДЕ

С 13 января по 2 февраля в центральной районной детской библиотеке им. В.Г. Белинского проходит Всероссийская акция «Читаем о блокаде». Сотрудники библиотеки подготовили для читателей книжные выставки и мероприятия, посвящённые 76-й годовщине освобождения Ленинграда.

Для ребят 6-9 классов представлен устный журнал «Блокадная история глазами ребёнка». На фоне мультимедийной презентации ведущие рассказывают о блокаде Ленинграда, но не глазами взрослого человека, а ребёнка, которому пришлось пережить все ужасы этих 900 дней. Первая страница – «Дневник блокадной девочки: памяти Тани Савичевой посвящается»; вторая страница – «Рисунки блокадной девочки: Валентина Тонск»; третья страница – «Блокада – это боль и мужество: рисунки детей XXI века».

Для ребят 7-9 классов устроена литературная композиция «Муз блокадного Ленинграда» (к 110-летию со дня рождения Ольги Берггольц). Ребята знакомятся с героями блокадного Ленинграда, знаменитой советской поэтессой, помогавшей раненым, измученным и обезумевшим от голода людям пережить страшный период. В 1942 году её голос звучал из всех репро-



дукторов Ленинграда, вдохновляя на борьбу отчаявшихся и уставших горожан.

А маленькие читатели на литературном реквиеме «Город над вольной Невой...» узнают о творчестве Сергея Алексеева, слушают его рассказы из книги «Подвиг Ленинграда», размышляют, обсуждают...

На каждом мероприятии ребята сидят затаив дыхание и слушают воспоминания своих сверстников, стихи и рассказы. И каждый думает о своём, – кто-то вспоминает о

погибших родственниках, кто-то думает: «А смог ли бы я пережить такое...», а кто-то счастлив от того, что живёт в мирное время, и нам надо ценить и беречь это.

Сотрудники библиотеки получили много благодарных отзывов от школьников и педагогов, участвовавших в этих мероприятиях, и, в свою очередь, выражают благодарность всем за тёплые слова и за слёзы на глазах.

Ирина ПОНОМАРЕНКО, зам.  
директора по работе с детьми

## СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

## НЕДОСТИЖИМЫХ ЦЕЛЕЙ – НЕТ!

Глава Московского района Владимир КРОПОТИН и секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Московского района Ольга НИКИТИНА приняли участие в конференции Совета ветеранов.



Выступая с приветственным словом перед делегатами, Владимир Кропотин поблагодарил всех за активную работу. «Мы всегда готовы с вами сотрудничать и оказывать помощь в достижении поставленных вами целей, а проявление всевозможной заботы к вам – это наша обязанность», – подчеркнул он.

Начиная доклад, председатель районного Совета ветеранов Евгения Алексеевна Жукова сообщила, что организация объединяет около 4000 ветеранов. Также руководитель ветеранской организации подчеркнула, что значительный вклад в социально-правовую работу вносят Советы ветеранов первичных организаций на предприятиях НАЗ «Сокол», ОКБМ им. Африкантова, ОАО Нижегородский машиностроительный завод, ОАО «Нижегородский завод «Октябрь», ЦНИИ «Буревестник». «Совет тесно сотрудничает и взаимодействует с администрацией района, общественными организациями района, города и области, а также с библиотеками, музеем, депутатским корпусом, учреждениями образования, культуры и спорта», – проинформировала она.



Продолжая отчёт, Евгения Алексеевна отметила, что вся патриотическая работа сегодня спланирована и направлена на подготовку к достойной встрече 75-летия Великой Победы. «Ветераны служат примером истинного патриотизма, неравнодушия и принципиальности в оценке исторической Победы», – подчеркнула она.

В завершение встречи секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Ольга Никитина вручила подарки ветеранам ВОВ и социальным партнёрам Совета ветеранов.

«Я хочу поблагодарить наших дорогих ветеранов за мирное небо над головой, а также за огромную работу и участие в развитии Московского района. Смотря на вас, понимаешь, что не существует недостижимых и непреодолимых целей. Хочу пожелать долгих лет жизни и крепкого здоровья, низкий вам поклон!» – сказала Ольга Никитина.

## СВОИМИ РУКАМИ

## С ПОМОЩЬЮ ВОЛШЕБНОЙ НИТИ

Мастер-класс по изготовлению тряпичной игрушки «Сорока» прошёл в музейно-выставочном центре «Микула».

25 января сотрудники центра пригласили нижегородцев принять участие в интерактивном проекте, организованном в рамках выставки «Волшебная нить». Под руководством опытной мастерицы, участницы выставок декоративно-прикладного искусства Ольги Быковой гости центра изготовили текстильную птицу-игрушку и броши.

2 февраля в 12.00 «Микула» приглашает всех на мастер-класс «Сотки себе радость». Под руководством Веры Кузнецовой, мастерицы декоративно-прикладных искусств, вы сможете сделать себе браслет в технике «ткачество на картонке». Ждём ребят от 8 лет и взрослых. Записывайтесь по телефону 270-26-03.

